

国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本发布

新华社北京9月1日电(记者王思北)国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本1日正式发布。记者从国务院新闻办公室当日举行的新闻发布会上获悉,此次发布了三个版本演奏曲谱和四个版本官方录音,能够涵盖国歌使用的主要奏唱形式和使用场景,将更有利于国歌奏唱的严肃性和规范性,有利于党和国家的礼仪制度、礼乐制度的建设,更好维护国家尊严。

2017年9月1日,全国人大常委会会议表决通过了《中华人民共和国国歌法》。国歌法全面规定了国歌的地位以及国歌奏唱的场合、形式、礼仪等内容,并附以

国歌词谱。

全国人大常委会法制工作委员会副主任武增在发布会上介绍,为了落实国歌法有关规定,进一步规范国歌的奏唱、播放和使用,有关部门组织开展了国歌标准演奏曲谱审定、国歌官方录音版本录制工作。最终确定了国歌标准演奏曲谱,包括管弦乐总谱、管乐总谱、钢琴伴奏谱;以及由管弦乐版、管弦乐合唱版、管乐版、管乐合唱版组成的国歌官方录音版本。

“国歌承载了人民群众对党和国家对民族的崇高敬意、深沉感情和不屈不挠、奋勇前行的精神。此次国歌标准演奏曲谱和国

歌官方录音版本的发布,既是实施国歌法、推进国家礼仪制度和礼乐制度建设的重要成果,也是加强宪法实施、完善我国国家标志制度的重要举措。”武增说。

中国文联副主席、国歌标准演奏曲谱审定专家委员会主任俞峰说,本次审定后确定的国歌标准演奏曲谱对国歌旋律均未作任何改变,主要对封面、扉页和出版记谱,速度标记,表情术语,乐谱内的力度标记等四个方面作了完善和规范。与此前历史录音版本相比,本次国歌官方录音版本的录制根据审定后的国歌标准演奏曲谱,对每分钟96拍的录制速度进行了统一。

8.87亿人次

全国铁路暑运发送旅客创历史同期新高

新华社北京9月1日电(记者樊曦)记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,8月31日,为期62天的铁路暑运圆满结束。7月1日至8月31日,全国铁路累计发送旅客8.87亿人次,同比增长6.7%,日均发送旅客1431.2万人次,创暑运旅客发送量历史新高,其中8月10日至12日连续3天单日客流超1600万人次;国家铁路累计发送货物6.7亿吨,货物发送保持高位运行,铁路运输安全平稳有序。

国铁集团运输部负责人介绍,今年暑期铁路学生流、旅游流、探亲流等客流叠加,旅客出行需求旺盛,客流保持高位运行。铁路部门统筹客货运输和防洪安全,精心组织暑期旅客运输,落实便民利民服务举措,有力保障了人民群众出行和社会物流需求,为经济平稳运行提供了可靠保障。

票房116.43亿元

我国2024年暑期档电影观影人次为2.85亿

新华社北京9月1日电(记者王鹏)国家电影局1日发布数据,6月1日至8月31日,我国2024年暑期档电影票房达116.43亿元,观影人次为2.85亿。

其中,《抓娃娃》以32.54亿元的票房成绩领跑,《默杀》《异形:夺命舰》《云边有个小卖部》《死侍与金刚狼》位列暑期档票房榜2至5位。

相关统计数据显示,今年暑期档共有100多部影片上映,涵盖剧情片、动画片、纪录片、喜剧片、动作片、悬疑片、爱情片等多种类型,影片供给比较充足,题材多元类型丰富,较好满足了观众多样化的观影需求。

达306.78万吨

河套盆地原油总产量突破300万吨

新华社呼和浩特9月1日电(记者李云平)记者从内蒙古自治区政府获悉,在2018年8月到2024年8月的6年间,内蒙古河套盆地原油总产量突破300万吨,达306.78万吨。

河套盆地油气勘探工作始于20世纪70年代,先后经过多轮勘探没有重要突破。2018年8月,中国石油华北油田公司钻探出河套盆地第一口高产工业油流井,打破了多年的石油勘探困境,显示出河套盆地具有良好的石油勘探潜力。

据华北油田公司总经理助理闫睿昶介绍,河套盆地原油产量实现第一个100万吨用时49个月,实现第二个100万吨用时缩短到13个月,实现第三个100万吨仅仅用时10个月,凸显该地区石油勘探水平快速提升、原油开发能力稳步增强。

闫睿昶说,近年来,位于河套盆地的巴彦油田加速攻关超深井安全钻完井技术,在河套盆地超深层碎屑岩勘探取得重要进展,钻探出内蒙古地区首口碎屑岩油藏千吨井,为打造高效油井奠定坚实的资源基础。

金融为民谱新篇 守护权益防风险

三部门联合启动2024年“金融教育宣传月”活动

新华社北京9月1日电(记者张千千李廷霞)国家金融监督管理总局、中国人民银行、中国证监会1日联合启动2024年“金融教育宣传月”活动,切实提升社会公众金融素养及风险防范能力,营造和谐健康金融环境。

本次活动于今年9月开展,以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题,以教育活动为切

点,以金融为民为出发点,汇聚金融全行业力量,广泛普及金融知识,完善金融惠民利民举措,提升金融服务质效,推动金融行业更好服务于国家治理体系和治理能力现代化。

据了解,活动期间将同步开展“担当新使命 消保县域行”专项活动,结合地域特色、资源优势、基层群众需求,因地制宜、分类施策开展教育宣传,擦亮金融

为民底色,推动金融知识直达基层群众。

记者从1日举行的“金融教育宣传月”活动启动仪式上获悉,各金融管理部门将与各地各有关部门一道,以活动为契机,将金融宣教与基层治理紧密结合,将保护金融消费者和投资者合法权益同防风险、强监管、促发展紧密结合,完善相关制度体系,健全跨部门协作机制,增强工作合力。

铸牢共同体 中华一家亲

“雪域高原焕新貌”调研采访在拉萨启动

新华社拉萨9月1日电(记者王明玉舒静)1日上午,“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传“雪域高原焕新貌”调研采访在拉萨启动。20余家中央和地方主要新闻媒体、行业媒体的100多名编辑记者将赴西藏、甘肃、四川等地采访,全方位、多角度讲好铸牢中华民族共同体意识的生动故事。

由中央宣传部会同中央统战部、国家民委开展的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动,以铸牢中华民族共同体意识为主线,此前已组织各级媒体赴内蒙古、宁夏、广西等地调研采访,充分宣传相关地方贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想的亮点成效,推动铸牢中

华民族共同体意识深入人心。

此次调研采访为期14天,采访团成员将深入当地学校、村庄、社区、企业、工厂等实地采访,通过所见所闻、所思所感,记录和展现在新时代党的治藏方略引领下,相关省区在经济发展、文化传承、生态保护、科技创新、民族团结等方面的经验和成就。



9月1日,湖州市吴兴区人民检察院检察官在吴兴区第一小学为三年级学生宣讲法律知识。

当日,浙江省湖州市吴兴区人民检察院的检察官来到吴兴区第一小学,在开学报到之际为小学生带来一堂未成年人普法课,以增强学生们的法律观念与自我保护意识。

新华社记者
黄宗治 摄